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Αρ. Πρωτ. : 9570  

Προς: 1. Υπουργό Εσωτερικών κ. Λιβάνιο 

2. Υφυπουργό Εσωτερικών κ. Σπανάκη 

3. Υφυπουργό Εσωτερικών κα. Χαραλαμπογιάννη 

Κοιν. : Α’ Βάθμιες ΕΜΔΥΔΑΣ  

 

Θέμα: Να σταματήσει επιτέλους η ατεκμηρίωτη, αντιεπιστημονική και άδικη εξαίρεση των Διπλω-

ματούχων Μηχανικών από τη χορήγηση Ανθυγιεινού Επιδόματος 

 

Κύριε Υπουργέ, κύριε Υφυπουργέ, κυρία Υφυπουργέ 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων Διπλωματούχων 

Ανωτάτων Σχολών (Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ) αποτελεί την Ομοσπονδία που εκπροσωπεί το σύνολο των 

Διπλωματούχων Μηχανικών οι οποίοι υπηρετούν στη Δημόσια Διοίκηση (Υπουργεία, ΝΠΔΔ, ΟΤΑ 

Α’ και Β’ βαθμού) με συνδικαλιστικό αλλά και επιστημονικό χαρακτήρα. Απευθυνόμαστε σε εσάς  

σχετικά με τη συνεχιζόμενη ατεκμηρίωτη, αντιεπιστημονική και άδικη εξαίρεση των Διπλωματού-

χων Μηχανικών από τη χορήγηση Ανθυγιεινού Επιδόματος, στις ΚΥΑ που εκδίδονται. 

Με έκπληξη και οργή ενημερωθήκαμε – από δημοσιεύματα του Τύπου – σχετικά με την 

υπό έκδοση ΚΥΑ του Υπουργείου Εσωτερικών για τη χορήγηση Ανθυγιεινού Επιδόματος στους 

ΟΤΑ Α’ Βαθμού. Σύμφωνα με τις «διαρροές» αυτές στις ειδικότητες που προβλέπονται απουσιά-

ζουν εντελώς αυτές των Διπλωματούχων Μηχναικών, πλην ελαχίστων εξαιρέσεων (Χημ. μηχανι-

κοί σε οργανισμούς Ύδρευσης Αποχέτευσης). 

Δυστυχώς και το Υπ. Εσωτερικών φαίνεται να ακολουθεί την πεπατημένη της άδικης εξαί-

ρεσης των Μηχανικών, ειδικά αυτών που απασχολούνται στις Τεχνικές Υπηρεσίες και αναλαμβά-

νουν την εργοταξιακή επίβλεψη έργων καθώς και αυτών των Υπηρεσιών Δόμησης που πραγ-

ματοποιούν τον έλεγχο επικινδύνων κατασκευών. Ο Κλάδος και οι ειδικότητες των Μηχανικών 

στους ΟΤΑ Α’ Βαθμού είναι δικαιούχοι των Μέσων Ατομικής Προστασίας, ακριβώς λόγω της 

επικινδυνότητας της εργασίας τους στο πεδίο και στο εργοτάξιο και παντελώς αδικαιολό-

γητα απουσιάζουν από τις κατηγορίες του Ανθυγιεινού Επιδόματος. Για το λόγο αυτό υφίσταται η 

σχετική ΚΥΑ (2208/Β/8-6-2019), ενώ με έγγραφο του Υπουργείου σας (73365/3-11-2020) «μέσα 

ατομικής προστασίας και μέτρα προληπτικής ιατρικής δικαιούνται οι επιβλέποντες Πολιτικοί Μη-

χανικοί και Τοπογράφοι των Τεχνικών Υπηρεσιών των ΟΤΑ. Ωστόσο, δικαιούχοι των ίδιων παρο-

χών είναι δυνατό να καταστούν και εργαζόμενοι άλλων ειδικοτήτων του κλάδου των Μηχανικών 
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σύμφωνα με την αμέσως επόμενη πρόβλεψη των περιπτώσεων I και II της ΚΥΑ (Τεχνικές Υπηρε-

σίες/Επιβλέψεις εκτέλεσης έργων).» 

Είχαν δυστυχώς προηγηθεί: 

Το Υπουργείο Υγείας (21/4/2023) που εξαίρεσε τους Πολιτικούς, Αρχιτέκτονες, Τοπογρά-

φους, Πληροφορικής Μηχανικούς (ενώ το προέβλεψε μόνο στους Μηχανολόγους και Ηλεκτρολό-

γους Μηχανικούς) των Νοσοκομείων και όλες τις ειδικότητες των Υ.Π.Ε. Εδώ η σχετική Αίτηση 

Θεραπείας μας 

Το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας που εξαίρεσε τους Πολιτικούς, Αρχιτέκτονες, Τοπογράφους 

σε όλες τις Μονάδες, Εργοστάσια κλπ (ενώ το προέβλεψε μόνο στους Μηχανολόγους, Ηλεκτρο-

λόγους και Χημικούς Μηχανικούς μόνο στα Εργοστάσια). Εδώ η σχετική Αίτηση Θεραπείας μας. 

Οι Δασικές Υπηρεσίες του ΥΠΕΝ (13/9/2024) όπου ο κλάδος των ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (Πολι-

τικοί και Τοπογράφοι Μηχανικοί) κατατάσσεται μεθοδευμένα και χωρίς ουδεμία αιτιολόγηση στη 

2η κατηγορία (ενώ άλλες στην 1η), ενώ απουσιάζουν εντελώς ειδικότητες Μηχανικών (Μηχανο-

λόγοι, Ηλεκτρολόγοι, Αρχιτέκτονες) που στις άλλες ΚΥΑ ήταν δικαιούχοι!!! Εδώ η σχετική Αίτηση 

Θεραπείας μας. 

Τέλος στο Υπουργείο Πολιτισμού (20/01/2025) εξαιρούνται αναιτιολόγητα όλες οι ειδικό-

τητες των Μηχανικών του Υπουργείου, ακόμα και αυτές που ήταν μέχρι σήμερα δικαιούχοι (Χη-

μικοί Μηχανικοί στα Εργαστήρια)! Εδώ η σχετική Αίτηση Θεραπείας μας. 

Για όλες τις παραπάνω ΚΥΑ, παρενέβην και το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος με 

επιστολές του, στηρίζοντας τις θέσεις μας, αλλά ουδεμία αλλαγή έγινε. Ως εκ τούτου υπο-

χρεωθήκαμε – από κοινού με το ΤΕΕ, αλλά και εμπλεκόμενους συναδέλφους/σες – να 

καταθέσουμε Αιτήσεις ακυρώσεως στο ΣτΕ όλων των εν λόγω ΚΥΑ που παρανόμως, κατά 

σαφή παραβίαση της αρχής της ίσης μεταχείρισης εξαίρεσαν τους Μηχανικούς. Περαιτέρω υπο-

βάλλαμε και αίτημα χορήγησης αντιγράφου των γνωμοδοτήσεων της Επιτροπής που συστάθηκε 

για το σκοπό αυτό και τις οποίες (γνωμοδοτήσεις) όφειλε να λάβουν υπόψη τους οι αποφασίζοντες 

Υπουργοί. Γνωμοδοτήσεις με βαθμολόγηση Κλάδων και Ειδικοτήτων που ποτέ δε μας έ-

χουν κοινοποιηθεί και η επιστημονική τους επάρκεια ελέγχεται. 

Καλούμε το αρμόδιο Υπ. Εσωτερικών να μας χορηγήσει τις σχετικές Γνωμοδοτήσεις και να 

μας απαντήσει στο αίτημα συνάντησης που καταθέσαμε, ώστε να παρουσιάσουμε τις θέσεις μας. 

Στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνηση. 
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